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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

2.  Для населения мира характерна(-ен):
1) наименьшая доля представителей европеоидной расы в структуре населения
Южной Америки

2) отрицательный естественный прирост населения в большинстве стран Азии
3) низкий уровень урбанизации в нефтедобывающих странах Персидского залива

4) высокая плотность и равномерное размещение населения в Европе

3.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) Лаплатская низменность, озеро Верхнее
2) река Ниагара, Бразильское плоскогорье

3) Гвианское плоскогорье, озеро Маракайбо 4) горы Анды, вулкан Орисаба

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) пассаты в Южном полушарии дуют с юго-востока на северо-запад

2) зимой в субтропическом климатическом поясе климат формируется под воздей-
ствием тропических воздушных масс
3) на западном побережье Евразии в умеренном климатическом поясе формируется
морской тип климата
4) на юго-западной окраине Африки формируется субтропический средиземномор-
ский тип климата

5.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) ельники чаще встречаются на юге страны, чем на севере

2) в составе флоры отсутствуют полупустынные виды
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3) суходольные луга распространены преимущественно на водоразделах
4) в общей площади болот наибольшую долю составляют переходные

6.  Укажите ряд, в котором верно расположены в направлении с запада на восток
географические объекты России:

1) река Обь — река Лена — река Дон
2) горы Саяны — горы Кавказ — горы Хибины

3) озеро Ладожское — Красноярское водохранилище — озеро Байкал
4) Прикаспийская низменность — Восточно-Европейская равнина — Среднерус-
ская возвышенность

7.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ
является утверждение:

1) татары и башкиры исповедуют христианство
2) центром по производству легковых автомобилей является Нижний Новгород

3) страна является крупнейшим в мире производителем ячменя
4) крупный порт на Японском море — Находка

8.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания

4) Австралийский Союз, США

9.  В Северной Америке:
1) наиболее изрезано большим количеством заливов и морей побережье Тихого оке-
ана

2) на востоке платформа окаймлена древним складчатым поясом
3) самые засушливые районы материка расположены в тропическом поясе

4) для тайги характерны красно-коричневые почвы

10.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах Средиземноморского (Альпийско-Ги-
малайского) складчатого пояса

2) наибольшую часть осадков на восточное побережье приносит зимний муссон
3) река Ганг имеет самую крупную дельту на материке

4) лесостепи и степи распространены только в азиатской части материка

11.  В Беларуси речным портом на реке Западная Двина является город:
1) Гродно 2) Брест 3) Мозырь 4) Витебск

12.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) Магелланов пролив отделяет Антарктиду от острова Огненная Земля

2) в Восточной Антарктиде расположена самая крупная равнина — равнина Шмид-
та

3) в центральной части выпадает 50—100 мм осадков в год
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4) в прибрежных водах водятся касатки

13.  Река Амур впадает в море:
1) Охотское; 2) Норвежское; 3) Берингово; 4) Японское.

14.  Области Беларуси, граничащие с Польшей:
1) Гродненская и Витебская; 2) Брестская и Гродненская;

3) Брестская и Гомельская; 4) Гродненская и Могилевская.

15.  В характеристике Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) к щитам Африканской платформы приурочены осадочные полезные ископаемые

2) система линейно вытянутых разломов сформировалась на востоке континента
3) среди пустынь особой сухостью отличаются пустыни Южной Африки — Кала-
хари и Намиб

4) самая длинная река континента — Нигер
5) на склонах Атласских гор в условиях средиземноморского типа климата растут
широколиственные леса

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте
цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  на коричневых почвах распространены заросли вечнозеленого кустарникового
дуба (чапараль)
2)  обитают бизон, антилопа-вилорог, койот
3)  произрастают карликовые береза и ива, багульник, голубика
4)  на бурых лесных и дерново-подзолистых почвах произрастают клен, дуб, каш-
тан, сосна

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  Федеративное государство, одно из крупнейших в мире по площади территории.
Характеризуется высоким уровнем экономического развития. является крупным произ-
водителем продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности, цветной ме-
таллургии. Мировой лидер по добыче калийных солей и экспорту пиломатериалов. Сто-
лица данного государства  — ... .
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20.  Установите соответствие между географическими объектами и их местонахож-
дением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении с
запада на восток от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Аравийский полуостров
Б)  Мексиканское нагорье
В)  Среднесибирское плоскогорье
Г)  Казахский мелкосопочник

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

21.  Установите соответствие:

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)    расположен на реке Березине, центр по производству целлюлозы и тарного
картона
Б)  крупный промышленный узел на реке Припять, центр по производству обору-
дования для животноводческих и птицеводческих ферм
В)  в нем расположен Белорусский металлургический завод, производится искус-
ственный мех
Г)  визитной карточкой города является Дворец Румянцевых – Паскевичей

ГОРОД
1)  Гомель
2)  Жлобин
3)  Мозырь
4)  Барановичи
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, один из крупнейших в мире производителей азотных
удобрений
Б)  федеративная республика, один из мировых лидеров по добыче нефти
B)  федеративное государство, сельское хозяйство которого специализируется на
разведении овец и выращивании пшеницы
Г)  федеративное государство, один из крупнейших в мире экспортеров пиломате-
риалов

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Германия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Ману
Б)  Секвойя
B)  Крюгера
Г)  Большая пустыня Виктория

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади зани-
маемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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25.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Лондон
Б)  Копенгаген
В)  Оттава
Г)  Буэнос-Айрес

Регион
1)  Южная Америка
2)  Западная Европа
3)  Северная Америка
4)  Африка
5)  Северная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

27.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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28.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на
месте пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. В состав ре-
гиона входит остров (А)______. Суровость климата зимой смягчается (Б)_________ тече-
нием. Самой густонаселенной страной является (В)_________. Машиностроение наибо-
лее развито в (Г)________, где производятся автомобили, электроника и электротехника,
станки, оборудование для целлюлозно-бумажной промышленности.
 

Список слов:
1)  Дания
2)  Корсика
3)  Норвегия
4)  Северное Пассатное
5)  Финляндия
6)  Швеция
7)  Исландия
8)  Северо-Атлантическое

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в

нужной форме. Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть исполь-
зовано только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Генуя
Б)  Душанбе
В)  Лхаса
Г)  Детройт

Государство
1)  США
2)  Италия
3)  Китай
4)  Узбекистан
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств,
отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью
пашней на душу населения
Б)  постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занима-
ющее первое место в мире по экспорту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграци-
онного объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А1Б3B2Г4.
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32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с
наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в
тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство,
одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

33.  Укажите название высотного пояса расти-
тельности в Гималаях, обозначенного на рисунке
стрелкой:

1)  смешанные и широколиственные леса;
2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

34.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения,
отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... на-
грузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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35. 
Опреде-
лите на
фрагмен-
те топо-
графиче-
ской
карты
относи-
тельную
высоту
(в мет-
рах) от-
мечен-
ной на
карте
точки с
буквой
по отно-
шению к
отметке
уреза
воды в
реке
Лань.
Ответ округлите до целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 10.

36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими ко-
ординатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не ука-
зывайте. Например: 218.
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37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, вхо-
дит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

38.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура воздуха у ее
подножия, расположенного на высоте 507 м над уровнем моря, составляет +4 °C, а на ее
вершине равна -11 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 3000.


